EONIKO KAI KAIIOAIZTPIAKO ITANEIIIZETHMIO AGHNQN

TMHMA INIAHPO$OPIKHX KAI THAEIIIKOINQNIQN

TOMEAZX OEQPHTIKHYX IAHPO$OPIKHZ

MAGHMA : EIIIETHMONIKOI YIIOAOTIZMOI (AP.T'P. AATEBPA)

HMEP/NIA: 26.4.2024 KataAnktiki npep/via unoBolrg

pEXPL Kat v Asutépa 20.5.2024, opa 23:59

2n AZKHTH

EITANAAHIITIKEEY MEGOAOI I'TA THN EIIIAYZXH 'PAMMIKQN XYXTHMATQN
Atvetat o ypappiko ouotnpa
Ax=b (1)

omou A = (a;5) € R, x = (z;) € R", b= (b)) € R" xato A eival nevtadlaycdviog, 6niadn €xet v
arolouBn edukn doun

[ di 1 st T
lo da ro s
k‘g l3 d3 rs3 S3 O
ky ly da 74 54
A= ks Is ds 5 55
O kn—o ln—2 dn—2 Th_2 Sp_2
knfl lnfl dnfl T'n—1
i kn ln dp

Na ermAubei 1o ypappiko ovotnua (1), Aapbdavovtag uvrown v eidikr) Sour tou mivaka A, pe 11g akoAoubeg
enavaAnnukeg pebodoug

1. ESOR.
2. PSD (pe i Xpnon tou oxnpatog Niethammer).

Na vAoroinBouv ot yAowooa C(r) C++) (1) kai) oe MatLab ot aAyopifpot tov avetépe pefddov yia 7 = 0.1(0.1)1.9
kat w = 0.1(0.1)1.9 kat va BpeBouv o1 melpapatikég BEATIOTEG TIHEG T) KAl W)y TOV AVIIOTOIX®V TIAPAPETPRV T
Kalt w. AdBete wg apXiko Sidvuopa x® =b kat ermbupnt akpiBela € = %10_6.

Ze 0Aeg TIS AVOTEP® MEPUTIWVOELG VA Xprjotpornotoste aplfunuky SutAng axkpiBeiag (double precision).
Ta ipoypappatd oag mpETeL va 8ivouv oto Xprjotn Tig aKOAoUBeg duvatotnieg ETMAOYNG :

(i) va siodyet ta anapaitta dedopéva,
(ii) va Snuoupyetl éva ouykekpilpévo (1) tuxaio) meviadiaydvio mivaka Kat

(iii) va ewoayet éva neviadiaywvio riivaxka and apxeio.



YAonoinon - Hepapanuxn uefém

1. Ta myv nepapatiky enadnbsuon g opbotntag 1wv alyopibpev oag yla tnv emiAuocn ToU ypappikou

ovotuatog (1) Sewpriote ot 10 Sravuopa x eival yvootd (og npooyediacpévn Avon), unoloyiote to

b = Ax kat ot cuvéyela ermAUOTE T0 YPAPPIKO ovotnpa. Ta rapadewypa, avx = (1,1,---, 1)T, 101

b=k +1; +d; +7; + s, izl(l)n (6rov k1 =11 = ko =81 =71, =58, =0).

2. Ta v nepapatikr peAétn oUYKALONG TOV AVRTEP® EMAVAANITIIKOV PeBddnv apou Sewprjocte ot
7=0.1(0.1)1.9, w=0.1(0.1)1.9 xat (k; = —«, i =3(1)n), (li = -8, i =2(1)n),
(di=4,i=11)n), (r,=—, i=11)n—-1), (s, =—06, it =1(1)n — 2), 6mou

@ =01, =02 v=03, =04
@@ =04, =03, vy=02,§=0.1
(i) =12, =09, v=0.6, 6 =0.3

kat n = 102, n =103, n = 10%, va unodoyiotouv

a) o1 IEPAPATIKEG BEATIOTEG TIPEG T KAl Wy TOV AVIIOTOIX®V MAPAPETPOV T KAl W,
B) 1 @aopatky aktiva tou enavaAnruikou rivaka ( p(G(7y, wp)) ),
Y) o apBpog enavadnyemv (itcount) ,

8) o xpdvog extéAeong (cputime).

3. Na yivel katdAAnAn mvaxkonoinon tov anoteAeopdiov odg (BA. ONOG MAPAKAT® ITIVAKEG) KAl VA OXO0Al-
AO0€Te Ta oUPInEPAoPATd oag.

ITivaxeg Anotefleoudtov

Mivaxag (Epapuoyn 1)

H Eniduon tou Ax = b (‘Ovopa snaval. pe0ddov) H

Aldotaon IMapapetpot BéAtioty || BéAtioty | Paopatiki Ap1Opog Xpovog
A gatily) gatili aktiva enavaAPewv | ektédeong
o B v ) Ty wh p(G(Tp,wp)) itcount cputime

0.1 0.2 0.3 04
n=10% {[04 03 0.2 0.1
1.2 0.9 0.6 0.3

0.1 0.2 0.3 04
n=10% {[04 03 0.2 0.1
1.2 0.9 0.6 0.3

0.1 0.2 03 0.4
n=10* [[04 03 02 0.1
1.2 0.9 0.6 0.3




Mivaxag (Epapuoyn 2)

H

Entiduon tou Ax = b (Ovopa snaval. pe065ov)

Aldotaon Iapapetpot BéAtioty || BéAtioty | Paopatiky Ap16podg Xpovog
A (pe 6wkr) oag ermAoyr)) Tpn pn axktiva ENMAavaAnPeov | EKTEAeong
«o 8 ~ ) Ty wp (G (T, wp)) ttcount cputime
n = 102
n =103
n =10
Mivaxag (Epapuoyn 3)
H EniAuon tou Ax = b (Ovopa ertavald. pe66dov) H
Aldotaon IMapapetpot BéAtioty || BéAtioty || Paopatikg Ap10podg Xpovog
A (pe ) xpnon wng rand()) pn TN axtiva enavaAnPewVv | ERTEAeong
a B v 6 Th wp p(G(Tp,wp)) itcount cputime
n = 102
n =103

n = 10*




(Evbeixtixég) Egpapuoyéc

Emiduon evog meviabtaydviov ypappikou cuotpatog Ax = b

Egappoyr 1():

Egpapuoyn 1(ii) :

4
-0.3
—-0.4

0

o O O o oo

Egpapuoyn 2 :

Egappoyn 3 :

n=>5 a=01 =02 v=03, § =04,

4 —-03 -04 O 0 1
-02 4 =03 —-04 O T2
-01 -02 4 -03 —-04 3

0 -0.1 -0.2 4 -0.3 T4

0 0 -01 -02 4 Ts5

n=10, a=04, =03, vy=0.2, 6 =0.1,

-02 =01 O 0 0 0
4 =02 -01 O 0 0
-03 4 -02 -01 O 0
-04 -03 4 -02 -01 O
0o -04 -03 4 -02 -01 O
o -04 -03 4 -02 -01 O
0o -04 -03 4 —-02 =01
0 0o -04 -03 4 —-02
0 0 0 -04 -03 4
0 0 0 0 -04 -0.3

0
0
0
0
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O mivakag A eivat n X n mevtabayéuiog, oérou n = 102, 103, 10* pe otowkeia, émou ta
«, B, 7, d etvat ting 8ikrg oag ermAoyng. TMa v nelpapatikr) enainBeuon Sewprjote 01t n AUoH TOU YPAPPIIKOU
ouotipatog eivarn x = (1, 1,..., 1, 1)7, unodoyiote 1o b = Ax xat ermAvote 10 ypappikoé ovompa Ax = b.

Anpoupyia evég tuxaiou n X n mevtadiayoviov mivaka A, émou n = 102, 103, 10? pe m
xpnon g ouvaptnong rand(). a v nepapaukn enadndeuvorn Sewpriote 0Tl 1) AVOH TOU Ypap. OUCTIATOS
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W =

eivminx = (1, 1,..., 1, )7, unodoyiote 10 b = Ax kat emAvote 10 ypappikoé cvotpua Ax = b.



Obnyieg yua tnv napadoon tng 2ng AZKHIHE

Znueioon : 'Oleg 01 UAOTIOINOELS TV AOKHOE@V va yivouv oe C (1) C++) (1] kal) o MatLab.

Ipoooyn : H doknon sivat atopiky (6ndadry o kabe gountiig Sa mpéret va epyactel povog tou Kat va
MAPOUCIACEL OTNV TIapoUad £pyacia Vv IMPOCKITIKI] TOU Mpoorddeia).

KataAnktiki npepopnvia unoBoAng:

O kdBe pountrg Ya mpenet epnpdbeopa va unoBdaAet nAektpovika v 2n AZKHEH otnv e_class péxpt kat
v Asutépa 20.5.2024 kat opa 23:59.

H 2n AZKHZH ripéret va niepldapBavet :

1. éva apyxeto ya ) kabe pébodo pe dvopa ask2_method, ( orou method 1o dvopa g pebodou .y.
ask2_PSD), ou 9a repiéxel povo 1ov nnyaio Kodika yla kabe pebodo rat

2. éva povo apyxeio kempévou pe ovopa ask2_ AmnoteAéopata_xxxxxxx ( .tex oe latex r} .docx oe word 1} og
Xepoypago 1 kat oe pdf) yia myv neptypadn tev adyopibpev, v napouoiaon te@v aroteAeopdtov, TV
OXOAI®V KAl TOV CUPMEPAOHAT®OV 0AG.

Ia v unoBoAn otnv e_class mpénet va smouvayete MONO éva Paxkelo (ouprieopévo pe winzip) pe
ovopa ASK2_OVvOopaten@VURO_ XXXXXXX.ZiP, OMoU XXXXXXX td tedeutaia yneia tou A.M. cag. Méoa otov
@AKedo auto va mepiExovial ta apxeia pe tov myyaio(source) ROS81Ra (kat Ox1 extedéopa apyeia) Kat to
apxeio RKEPEVOU 1€ TV AVAAUOTH TOV ATIOTEAEOUATOV.

IIpoooyn: Eival arnapaitmrto oty apxr) tou Kabs apxeiov (kddka kat Repévou) va avaypd@ete 10 ovo-
patenmovupo oag kat tov AM.



